

遇难者名单
柯翠婷 女, 一年级 陈楚柠 女, 一年级
欧阳宇豪 男, 一年级 黄舒婕 女, 一年级
彭飞 男, 二年级 陈佳惠 女, 三年级
周雨笑 男, 四年级 侯传杰 男, 四年级



就是这双手夺去了8个如花的生命



昨日上午,持刀杀害8名无辜小学生的郑民生杀童案,在福建南平市中级人民法院开庭审理。经过3个多小时的审议,法庭当庭宣判郑民生被判处死刑。郑民生庭上表示,对判决结果不服,“事情还没有完全弄清楚,我要上诉”。

这是凶杀案发生后,他第一次在受害人家属和公众面前亮相,在庭上,他坚决表示,要先问原因再问结果,把他描述为“一个十恶不赦,非常坏,就是想杀人”形象是不公平的。他多次情绪失控,言语吼叫,几度导致庭审陷入僵局。而郑民生的辩护律师则全程表示对他的犯罪事实证据无异议,并对受害者的家属、南平市人民问候和致歉。



福建南平杀童疑犯一审被判死刑,要求上诉 惊人口供:“我要抓紧时间多捅几个”

【审讯现场】他表示对杀人起因、案件过程、杀人部位有异议

早上7时55分,审判人员、公诉人员、辩护律师、学生家长、旁听证人、媒体记者等近百人出席法庭。被押入现场的郑民生身着黄蓝格子睡衣,外套南平看守所031号橙色背心,脚穿黄色橡胶人字拖鞋。

坐在被告席上后,郑民生有些懒洋洋地一直歪着头。当公诉人宣读起诉书后,他立即表示,对杀人起因、案件过程、杀人部位有异议。公诉人开始提问后,他拒绝回答,并一再表示要先问起因再问过程。否则“这种描述就先入为主,有失公正”。在法官的严词劝说下,他干脆来个“我选择沉默”,并说“凡是询问后面的事情我全都选择沉默”。

在之后的询问中,他也只用一句话来反对:“这种描述我有异议,我认为这种先描述后面,再追究原因的方式有失公平。”

视频截图还原当天过程,学生家长痛哭,他很冷漠

公诉人的现场举证,现场视频截图再一次还原了3月23日当天杀害学生的过程,看到孩子们无辜受害的场景,受害学生家长们忍不住失声痛哭,互相倚靠、十指紧握。

而此时坐在被告座上的郑民生也很仔细地看完了这些截图,他显得相当冷漠。而那一天,他的计划是缜密的,理化检验报告中显示,他当时不属于醉酒和吸毒状态。他详细交代:“这几天,我一直在想怎么去杀人,并决定去南平实验小学杀学生。3月23日上午6时20分左右,我在家里的厨房拿了一把尖刀离开,左手抓住刀柄,刀刀藏在外套内。”

【恶魔行径】“我都是一刀下去,就抓下一个”

当天,他先去跑步,然后吃了早餐——一碗拌面。他先打摩的到离学校不远的超市,慢慢走路到实验小学门口。由于还比较早,没人来上课,他就到球场上去,装作看人打羽毛球。等看到小学门口有五六个学生后,看见还没人上课,又到操场上装着跑步。7时20分的时候,他走到学校门口,站在学生旁边。当学校的钟显示为7时26分,他决定动手杀人了。他说“再不杀人,学校的校门就开了”。于是左手顺势抓住背对着他的一个小女孩的下巴往上抬,“右手拿着刀从她的身后绕到脖子前,用刀很用力把她的脖子抹了一刀”。

他说按计划一开始准备用刀抹学生脖子的,“后来学生四处乱跑,发现没法抹脖子,就用刀捅的。我自己是学医的,知道用刀捅人的什

么部位是最致命的。我都是用刀捅学生的心脏部位。而且时间也不允许,我要抓紧时间多捅几个。我都是一刀下去,就抓下一个”。

【杀人动机】他道出“主要是和恋爱有关系”

在昨日的庭审上,郑民生道出了有些让人惊讶的缘由,“主要是和恋爱有关系”。从医院辞职后的郑民生,“本来是想找一个苦工做,普普通通的生活,为什么我却到了法庭上,还有这么多家长悲痛欲绝,这都是和一个女人有关系”。

郑民生介绍,这个女人是卫生站附近一家餐馆老板的女儿,今年28岁,他已经追求了10年。但经过一段时间的交往,他认为这个女人精神有问题,对方觉得丢了面子,怀恨在心一直想找机会报复。他认为,对方想栽赃他杀人的罪状,还联合人想害死他,在3月23日就要动手抓他。所以他想与其被人害死,还不如自己制造一个案件,让别人知道,他做这个案件不仅是他做的,也是这个女人逼他做的,追究他的责任就要追究这些人的责任。

而公诉方举出的证词中却显示,郑民生与该女子之间“没有恋爱关系,两人甚至没有一起吃过一顿饭,只是郑民生一厢情愿给对方打电话”。在郑民生提出的5名恋爱关系女子中,只有一名算是确立过真正意义上的男女朋友关系。

【法律难题】500万民事赔偿或成“空判”

此案主审法官当庭宣判,被告人郑民生犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并判附带民事赔偿合计500万左右。

尽管郑民生当庭表示自己应该支付这笔赔偿,但他也说自己“没有任何财产”。目前,南平市已向蒙难的8位学生家庭每户发放社会救助金26万多元,此外对受伤学生尽力治疗,然而受伤孩子的康复等费用仍是一笔天文数字。

家长欲另聘律师追究学校责任

受害人周禹笑的父亲告诉记者,这件事学校也有不可推卸的责任。学校要是早开门一分钟,也许就不会发生这些事了。受害学生家长们已初步打算另聘律师,追究南平实验小学的连带民事责任,要求履行民事赔偿。

【两点思考】郑民生的辩护

律师提出两点思考:一是在社会转型期,要有完善的社会防控体系,有机构能给类似郑民生这样的人群进行帮助;二是对于学校、幼儿园等少年儿童集中的地方,加强安保至关重要。

综合《东南快报》、新华社等

大连万达集团四获中华慈善奖

4月8日,由国家民政部主办的2009年度“中华慈善奖”评选结果揭晓,由大连万达集团出资发起的“万达慈善关爱行动救助项目”获得“最具影响力慈善项目”奖。中华慈善奖自2005年设立以来,总共颁发5次,万达集团四次获奖;并且从2007年起,连续三年获奖。万达集团也因此成为全国企业中唯一四获中华慈善奖的企业。

2009年2月16日,在天津火车站发生关心和帮助贫困白血病患者李瑞的感人事迹,在社会上引起强烈反响。为帮助更多的贫困儿童解决医疗困难,民政部拟建立儿童大病慈善联合救助机制。万达集团积极响应,决定向河北、辽宁省各捐款500万元,在两地建立儿童重大疾病救助基金,率先在全国发起救助重大疾病儿童的“慈善关爱行动”。5月31日,万达集团向辽宁省慈善总会捐款500万元,用于建立辽宁省儿童重大疾病救助基金;6月1日,万达集团向河北省慈善总会捐款500万元,用于建立河北省儿童重大疾病救助基金,由此拉开了全国救助重大疾病儿童“慈善关爱行动”

的序幕。万达慈善关爱行动开展以来,两省有超过600名患白血病、先天性心脏病儿童获得救助或已列入救助计划,成效显著。作为项目的执行机构,辽宁省慈善总会和河北省慈善总会积极行动,拟定了切实可行的项目实施方案,就项目的救助对象、人数、标准、额度等作了详细的规定,成立了由各级慈善总会人员组成的项目实施小组,做到了公开、公平、公正,实行阳光化操作。万达慈善关爱行动在影响力、持续性、创新性、适应度和公信力等五个指标在所有参评项目中名列前茅,最终获奖。值得一提的是,“万达慈善关爱行动”项目共有辽宁省慈善总会、河北省慈善总会、大连慈善总会三家机构同时向主办方申报,体现出这一项目良好的影响力和美誉度。

万达集团一直视承担社会责任为己任,“共创财富,公益社会”是万达的企业使命。万达集团自成立之初就开始做慈善,22年来,万达集团奉献于社会慈善事业的现金累计超过15亿元人民币,是中国民营企业中慈善捐赠额最大的企业之一。

石家庄裕华万达广场盛大奠基

2010年4月8日,由大连万达商业地产股份有限公司投资建设的石家庄裕华万达广场奠基典礼在项目工地隆重举行。奠基仪式上,大连万达商业地产股份有限公司向石家庄市裕华区慈善协会捐款30万元。

石家庄裕华万达广场斥资80亿元,总建筑面积183万平方米,其中商业和五星级酒店面积25万平方米,是集大型购物中心、连锁超市、5A写字楼、超五星级国际影城、国际公寓、住宅为一体的城市商业广场。建成后的万达广场将集万千商机

于一体,融汇商业、商务、文娱、休闲等城市一级功能设施,必将为石家庄开辟新的城市中心,也将为石家庄人民带来更美好的生活!

万达广场,让城市更繁华,让生活更美好。石家庄裕华万达广场这一超大规模城市综合体项目的打造,必定会加快石家庄作为省会城市的城市化进程,促进区域经济发展,优化商业格局,充分展现旧城改造升级的全新局面,也必定会引领石家庄市新中心的崛起!

大庆万达广场隆重奠基 商业旗舰扬帆油城

4月2日上午,位于大庆市政府西侧的大庆万达广场举行了隆重的奠基典礼,随着大型专业施工机械的隆隆轰鸣,备受市民关注的大庆万达广场正式破土动工,标志着万达广场这一大型商业地产旗舰在大庆的正式扬帆启航。

作为大庆城市建设的重点工程,大庆市政府大型招商引资项目,大庆万达广场占地面积10多万平方米,总建筑面积近60万平方米,总投资额约30亿元,是大庆市迄

今为止投资额最大、商业配套最齐全、开发规模最大的城市综合体项目。

作为2010年万达集团新开的重点项目之一,大庆万达广场开业后将大大提升大庆市的商业、商务和生活水平,为大庆市创造近万个稳定就业岗位,每年产生上亿元税收,产生巨大的经济和社会效益。大庆万达广场将成为大庆现代化大都市生活的新标杆,成为大庆城市新中心。